

A fapiacról.

Budapest, november 15.

Hazánk azon részeiben, hol kedvezőbb termés volt, a fafogyasztás ha nem is nagymérvű, de mindenesetre oly fokon áll, mely szemben terhes pénzviszonyainkkal bátran ki-elégítőnek mondható, és különösen a bácskai és bánáti lakosok részéről, hol dusabb volt az aratás, jó favásárlásra lehet számítani akkor, ha a szemes termények mostani nyomott árai emelkednek, s így az eladással még helyesen késlekedő gazdák anynyi pénzhez jutnak, hogy a korábbi kedvezőtlen évek súlya alatt meghanyagott gazdasági épületeik kijavítására gondolhatnak.

Mint már számos alkalommal jeleztük, hazánk északi része igen jelentékeny favevőt nyert a kassa-oderbergi vonalon át Némethonba, különösen a fenyőféle fűrészgyártmányokra, melyeket ez idő szerint tisztességes jó árért szállítanak ki a sáros-, zolyom-, szepes-, liptó-, árva- és trencsénmegyei erdőkből, de melyekhez ide tovább még hazánk keleti részéből jövő fenyőanyagok is csatlakozhatnak, kivált azon esetre, ha pontos és bizalomkeltő szolgálat által Némethon piaczat minél inkább magukhoz kötni igyekezzünk. Némethon piacainak megnyerésénél hazánk javára szolgál még azon körülmény is, hogy a rajnamenti vidékeken száraz időjárás esetében vízhiány folytán, mint az eset jelenleg is áll, kevés fűrészanyag termelhető, mert az ottani fűrészek nagyobbára vizerőre vannak berendezve; s így akkor, midőn azok az ugynevezett „száraz-ünnepet“ ülik, metszett áruink mindig jobb keletnek örvendnek, melyekben mi kevésbbé szenvedhetünk fogyatkozást, mert fűrészgépeink ellenkezően a rajna-vidékiekkel nagyobbára gőzerő által hajttnak.

Némethoni fogyasztóinknak köszönhetjük azt is, hogy daczára a mult évről visszamaradt nagy fakészletnek az eladásra váró és terhesnek mondható nagy fenyőfakészleteink nincsenek.

A fenyőféle anyagok árait következőkben közölhetjük :

Garam-Kövesden mérsékelt készlettel a jegenyefenyő szálfá köblábjá 16—22 kr.

Garam-Berzenczén és Ó-Zólyomban a fenyőfűrészáru köblábjá 38—48 „

Budapesten, jegenyefenyő szálfá köblábjá 20—25 „

„ „ deszka „ 46—54 „

„ luczfenyő deszka „ 59—63 „

A budapesti piacon történt eladások közül feljegyezzük még, hogy közelebről 50 drb tutajt, melyek 8—13"-es mellméretű törzsekből voltak kötve, köblábonként és 6 havi hitelre 17¹/₂ kron adtak el.

Szegeden. Egy köbláb fenyődeszka 56—66 kr.

Egy köbláb fenyő szálfá 15—24 kr.

A szegedi piacon a máramarosi és erdélyi szálfákból jelenleg készletben van mintegy 50—60 ezer darab szálfá, továbbá mintegy 300 ezer köbláb deszka és 6—8 ezer öl tűzifa.

Szolnokon. Egy köbláb luczfenyődeszka 50 kr.

Egy darab 10⁰ h. 16" középátmérőjű luczfenyő szálfá . 15 frt.

„ „ közönséges fenyőszarufa 1 „

Egy köbláb fenyőszállfa 16—18 kr.

„ öl 3'-as fenyő tűzifa 8 „

Soborsinban. Egy köbláb luczfenyődeszka 42—50 kr.

Egy köbláb luczfenyő épületfa 15—24 „

Tokajban. Egy köbláb luczfenyő deszka 44 „

Egy köbláb fenyő szálfá 14—16 kr.

Petrozsényban. Egy köbláb luczfenyő épületfa 12—18 „

Komáromban. 100" 2¹/₂⁰ h. és 11" sz. első

osztályu luczfenyődeszka talppal együtt 85—86 frt.

Egy köbláb fenyő épületfa I. osztályu vagy vastag . 29 kr.

Egy köbláb fenyő épületfa II. osztályu vagy közép . 25 kr.

„ „ „ „ III. „ „ vékonyabb 20 „

A Komáromban jelenleg készletben lévő terhelt és üres tutajok száma kerekszámban 100 körül áll, és így kevés lévén a készlet, e piacznak nagy kereskedésre a jövő tavaszig nincs jelentősége.

Oderbergben jegenyefenyő szelvényáruért köblábonként 54—58 kr.
Szépminőségű luczfenyő szelvényáruért köblábonként 68—76 „

A dongafák kedvezőtlennek nem mondhatók ugyan, mindazonáltal szemben a tavasszal állott és továbbra is várt árakkal hanyatlottak, a minnek oka az, hogy hazánkban a szőlőtermés nem volt oly méretű, hogy belföldi fogyasztóiuk számára is bővebb mennyiségben szükségeltettek volna dongák, s ezért hazai vásárlók a külföldi vevők versenyzőiként nem léptek fel, másfelől oka azon körülmény is, mert a dongakészítés tetemes termelési költséget igényel, s minthogy ezért a közvetítő kereskedők arra vannak utalva, hogy elő-eladásokat tegyenek, vagyis a külföldi tőke segélyével termeljenek, ezt nem kedvező hitelviszonyaink folytán csak az áru olcsóbb adása által nyerhetik meg, miután a vásárló az adott előleg kamatja fejében igen természetesen olcsóbb árakat köt ki.

A francia dongának ezere jelenleg Triestben 195—210 frt.

A vasuti talpfák ára főleg azon fokon áll, melyet korábbi alkalmakkor is jeleztünk, mihez azon nem kedvező körülmény járul, hogy belföldi pályáink, állítólag a teher-szállítmány hiánya miatt, üzleti költségeiket, különben igen helyesen, egyre inkább megszorítják, s így az anyagszer készletek bevásárlásában is tartózkodók.

A talpfák darabja Oderbergben árjavulással 185—192 kr.

Tölgykéreg. E cikkből hazánkban eddigelé aránylag keveset termelvén, valami nagyobb forgalom nem fejlődhetett ki,

noha kívánatos volna, hogy a tölgy cserkéreg termelésére alkalmas tölgyeseink használatánál erre gond fordítottassék, annyival inkább, mert a külföldi bőrgyárak a luczkéreg használatára nem hajlandók és örömebb csak a tölgyet veszik. Ez árunak mázsája Oderbergben 3.₂—4.₅ frt,

Luczkéreg. Ez anyag inkább hazai timáraink és bőrgyáraink által fogyasztatik; minthogy pedig a bőripar pang, s a gyárak egy része az üzletet egészen beállította, másik része pedig megszorította, a kész áru szaporodásnak indult. E rossz helyzetnek egyébiránt némi jó hatása is lett, mert a kéregkereskedőknek új fogyasztókat kellett keresni, s ilyenre a szomszéd Austriában akadtak is, minek következménye lett, hogy a magyar luczkéreg a bőriparral nagyban foglalkozó brünni piacon újabban jelentékeny tért foglalt, s a Brünnben már nagyban meghonosodott stíriai kérget annyira legyőzte, hogy mázsájáért 30—40 krral többet adnak.

A mi a luczkéreg árát illeti, ez Brünnben és Budapesten egyenlő lépést tart, s mázsája jelenleg 2.₃₅—2.₄₅ frt.

Luczkérgünk előnyös csersavtartalommal bírván, mindig kelendősegre számíthat, s ezért kívánatos volna, minthogy ez áruból is felesleges mennyiséggel bírnunk, hogy a szomszéd tartományokba minél élénkebb kivitel fejtsék ki.

Tüzifa. Téli idő lévén, a tüzifa fogyasztása kettős mértéket ölt, a mire szükség is van, mert e választékból némely helyt nagyok még a multról maradott készletek; melyek azonban épen nem aggasztók, miután a múlt évi termelés úgy az erdőbirtokosok, mint a kereskedők részéről már megszorított volt; miből folyólag, ha teljesül azon várakozásunk, hogy oly havas és hideg telünk lesz, mely jó, fafogyasztást igényel, a jövő évi eladásokra ismét áremelkedésre számíthatunk; noha nem tagadható az sem, hogy a köszönet igen jelentékeny versenytársnak kell elismernünk.

A tüzifára nézve Budapest a legjelentékenyebb piac

lévén, erről ez alkalommal feljegyezni kívánjuk, hogy itt a leginkább keresett választék a cser-hasábfa, hogy feles készletek nem állanak rendelkezésre, s hogy déli irányból, honnan Budapest az elfogyasztott tömegnek igen jelentékeny részét veszi, a Dunának 2 hónap óta tartó rendkívül kedvezőtlen vizállása miatt a szállítás ugyszólva megszűnt, mert a hajók még félteherrel is alig jöhetnek fel, a mi természetesen a szállítási költséget megkettőzi.

Az egyes raktári árak Budapesten következők :

Egy öl 3'-as cserhasábfa	17—18. ₅ frt,
„ „ „ tölgyhasábfa	14—16 „
„ „ „ bükkhasábfa	15—16. ₅ „

Végül idejegyezzük még azt is, hogy Budapesten egy mázsa elsőrendű gubacs ára 17.₅—18.₄ frt, mely magas ár az ideigyeng evallonea- és gubacstermésben leli magyarázatát.

Bedő Albert.

Előfizetési felhívás „Erdészeti segédtablákra“

melyek a méter-mérték-rendszer alapján összeállítva 1875-ik év első hónapjában ki fognak adatni.

Tartalmuk következő leend.

1. A méter-mérték-rendszerről szóló törvény. — 2. Tudnivalók a méter-mérték használatáról. — 3. A jelenlegi és méter-mérték-rendszer arányszámai és egymásbani átváltoztatása táblákban (*a*) a hosszmértékek, *b*) a térmértékek, *c*) a köbmértékek, *d*) az ürmértékek, *e*) a súlymértékek). — 4. Mily mértékek használandók a tüzi fáknál. — 5. Az átmérőknek és körületeknek megfelelő körlapok. — 6. Hengertábla : törzsek, szálfák és tönkök köbözésére (*a*) az átmérők, *b*) a körület szerint). — 7. Az ácsolt vagy metszett gerendák köbtáblái. — 8. A deszkák és padlók köbtáblái. — 9. A törzsfa-tömeg választékaránya. — 10. A tőke- és gyök-fatömeg választékaránya. — 11. Termési táblák (*a*) szál-erdőkre, *b*) sarjerdőkre.) — 12. A fák idomszámai. — 13. Az álló fák